

## 2019年圖書館週活動報導

圖資處圖書服務組 / 鍾淑娟

今年選定《超閱任務》做為「圖書館週系列活動」的主題，延續往年透過各項活動設計推廣館藏、資料庫和電子書的利用以及介紹圖書館的服務，同時亦可認列深化醫能力百分百提高同學們的參與度，培養閱讀樂趣豐富視野。

11月1日率先登場的『白駒過隙-廖瑞芬膠彩創作個展』，是圖資處舉辦「打造文藝校園活動」的第五場也是最後一場藝術展覽，展出通識中心廖瑞芬老師亦是現任台灣膠彩協會理事長歷年來精選的14幅膠彩畫，其作品融合了東方藝術的溫婉雅致與西方藝術的鮮麗璀璨，另有膠彩小百科介紹，膠彩顏料、工具與草稿等展示。開幕當天廖老師親自示範灑金箔膠彩技法同時逐一進行作品導覽，董事長夫人也蒞臨現場全程參與並極為讚賞。此外，結合賞畫填問卷、賞畫心情限時批與賞畫心得寫作等子活動，有機會獲得廖老師限量的親筆簽名複製畫作或作品畫冊呢！而「膠彩創作工作坊」更因反應熱烈，幾乎一開放報名即迅速額滿呢！校長在開幕典禮中肯定圖資長和圖書服務組同仁們的用心和努力，場場展覽皆深獲好評，讓小小的校園充滿著藝術之美。

「第二屆迴旋梯文學獎」徵文活動共計122篇投件作品，邀請到六位中部各大學中文系老師與作家擔任校外評審，以及三位具文學專長之校內評審，經過激烈的複審與決審討論後，於11月13日各組得獎名單出爐，現場開放入圍同學聆聽評審講評、分組指導與交流，等於上了一堂寶貴的寫作指導課，可說是獲益匪淺，有道是「入圍即是肯定」，恭喜得獎的同學也希望大家再接再厲，未來持續創作贏得更好的成績！

緊接著於11月19日舉辦為期三天的《好康報你栽~Show手機·送盆栽》閱讀推廣活動，只要下載「中山醫大e校園」APP並借閱一本實體圖書，就能把可愛小盆栽帶回家好好照顧，活動尚未開始前即接到許多詢問電話呢！本活動結合特殊節目送贈品更希望大家善用行動服務功能，充分體驗數位時代的便利性。有鑑於數位資源越發蓬勃發展，12月11日的《你挑書·我付費》則是今年新推出的活動，讓全校師生別忘了圖書館除了紙本館藏也有電子書可利用，只要參與此項活動推薦想要採購的電子書即可獲得限量小禮物喲！

12月3日舉辦具有挑戰性的《資料庫檢索》，讓同學們透過趣味性答題熟練資料庫操作與查詢技巧，是相當受用的學習方式。12月9日舉辦《有獎徵答》，可是圖書館週系列活動的人氣王，查閱圖書館網站上的規則和辦法便能輕鬆答題，參加者也趁此機會仔細了解圖書館利用的權利與義務。接著12月11日起的《數獨遊戲》活動，既可鍛鍊推理能力又好玩。有別於往年，三項活動中以《資料庫檢索》全對者比例最高，顯見同學們對於電子資源的利用並非想像中那麼困難，這是十分可喜的現象噢。凡參加此三項活動皆有小獎品，而全對者更有機會獲得整體活動抽獎，獎品包括1TB隨身硬碟、超商商品卡500元、行動電源、無線鍵盤滑鼠組、64G USB等。

壓軸活動是12月7日舉辦的《拉普拉斯的魔女》推理電影賞析，參加者除可以獲得一份小點心，另提供了五份推理問題搶答獎品，讓大家在輕鬆的氛圍下欣賞電影還可訓練邏輯思辨能力呢！本片由日本推理大師東野圭吾所著小說改編，以法國數學家皮埃爾西蒙拉普拉斯提出的假設做為懸案基底，超越常理的預知能力徹底顛覆了科學理論，挑戰終極完全犯罪。謀殺案的真相背後隱藏著人格缺陷和復仇心理，影片結尾則印證了「每個人的存在都有意義」所蘊含的生命價值和正向能量。

「2019迴旋梯文學獎暨圖書館週系列活動頒獎典禮」於12月31日舉行，感謝呂克桓校長和王祖興主秘/圖資長於百忙中前來擔任頒獎人，勉勵同學享受閱讀樂趣培養多元閱讀及自學能力，透過寫作將自己的觀點轉化成鮮明



觸動的文字，訓練獨立思考能力！總計2019年圖書館週舉辦了24場活動，參與人次為6,034人，深化醫能力百分百認列人數為1,378人。